



Imperio



AÑO XIV NUMERO 4.076

ZAMORA DOMINGO 12 DE MARZO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

¡AÑO SANTO!

La mejor ofrenda que puedes hacer al Papa en este Año Santo es contribuir a la formación de sus Sacerdotes.

19

Marzo

DIA DEL SEMINARIO

LO QUE HAY QUE ARMAR, ES EL ESPIRITU DEL MUNDO

DECLARACIONES del CAUDILLO A UN PERIODISTA FRANCÉS

PARIS, 11.—Bajo el título de "Una conversación con el General Franco", el periódico "Le Monde" ha publicado una entrevista del periodista y escritor Jules Albert Jaeger con el Jefe del Estado español. El reportaje ocupa un am-

plio espacio de la primera página del citado periódico, con un titular a tres columnas, continuando en la tercera página, en donde llena casi la mitad de la misma.

La dirección del periódico dedica a este gran reportaje un pequeño editorial en el que subraya la absurda actitud de la democracia francesa con respecto al Régimen español, en perjuicio de las relaciones franco-españolas y sin ningún beneficio para Francia.

El General Franco recibió a Jules Albert Jaeger en el palacio de El Pardo, en donde, sin fastuosidad, "desde hace más de diez años vive silenciosa y familiarmente". El escritor francés evoca en su información las intensas negociaciones que, a partir de 1940 ha llevado a cabo allí el General Franco para defender la neutralidad de España; y pasa, también, minuciosamente a las estancias del palacio en las que "ya unos Coyas magistrales justifican por sí solos un viaje a Madrid".

Durante cinco cuartos de hora, el Generalísimo habló en voz reposada, que desprecia el efecto oratorio, pero denota una profunda convicción, de haber hecho exactamente, durante quince años, lo que era preciso para el bien de su país.

Jaeger realiza la firmeza con que el General Franco defiende el sistema político de la España actual y con respecto a su posible evolución recoge las afirmaciones terminantes del Jefe del Estado: "Nuestra Constitución es abierta" y la firme convicción de la imposibilidad de un régimen distinto del actual, instituido en un sistema muy jerarquizado de grupos sociales y corporativos. "La visión que Franco tiene de la inquieta vida política de otras naciones no le inspira ningún deseo de imitarlas".

En relación con el actual ambiente del mundo, el escritor francés consigna luego las siguientes manifestaciones del General Franco:

* "Cuando todo se crea a salvo, todo puede perderse. Es una locura pensar que uno pueda ponerse al abrigo de la crisis de nuestra época mediante simples medios materiales y mecánicos. Ni los cañones ni la bomba atómica o de hidrógeno, tendrán eficacia final si el mundo persiste en no armarse moral y espiritualmente frente a las doctrinas disolventes del bolchevismo. Los mejores medios de combate no prevendrán nada si los pueblos las opiniones públicas, no se ponen en situación de resistir con el espíritu a las tentaciones de la revolución mundial. En realidad las consecuencias de una tercera guerra mundial, aunque fuese ganada por los adversarios de Moscú, serían tan espantosas que en el tercer acto de la contienda, al día siguiente

(Pasa a la página 4.)

En este mes, aumento de salarios a los ferroviarios



El jefe Nacional de la Sección Social del Sindicato del Transporte, procurador en Cortes, camarada Vicente García Ribes, ha manifestado que en el mes actual, quedará resuelto el problema económico de los ferroviarios. Además de un aumento de salarios, proporcional a los mismos, serán modificados varios artículos del Estatuto que colmarán los deseos y peticiones de los trabajadores de la RENFE. Refiriéndose al reintegro de los sancionados, manifestó García Ribes que también en este mes de marzo se publicará la orden que regulará su reintegro. Nuestro Caudillo—ha dicho el camarada García Ribes—, conoce a fondo los problemas del Sindicato del Transporte y está dispuesto a resolverlos rápidamente.

GIRON, EN MIERES

Mañana hablará a los mineros de la cuenca

MIERES, 11.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha llegado a Mieres poco después de las seis y media de la tarde acompañado de las jerarquías sindicales y del delegado provincial de Trabajo.

Después de recorrer los grupos de viviendas protegidas para productores mineros se trasladó a la Casa de España, donde recibió a las siguientes comisiones: antiguos alumnos de la Escuela de Capacitación Social; Sindicato del Combustible de Mieres; Sindicato del Metal; Sindicato del Combustible de Pola de Lena y Sindicato del Combustible de Oloniego.

A continuación el ministro de Trabajo salió con dirección a Oviedo. En las inmediaciones de la Casa de España se congregó una gran multitud de mineros para aclamar al ministro de Trabajo.

El próximo lunes, a las seis de la tarde en la misma Casa de España de Mieres, el señor Girón recibirá a las Mutualidades laborales y seguidamente pronunciará un discurso, para el cual se congregarán en Mieres todos los productores de todas las cuencas de Asturias.—Cifra.

La Santa Sede y el mundo musulmán contra el comunismo

EL CAIRO, 11.—Por iniciativa del ministro de Egipto ante la Santa Sede, varios altos funcionarios egipcios se han reunido en El Cairo para estudiar una colaboración más amplia del mundo musulmán con la Santa Sede en la lucha contra el comunismo y por la internacionalización de Jerusalén así como para coordinar la situación de los refugiados de Palestina.—Efe.

PERSECUCION RELIGIOSA

BERNA, 11.—Entre las poquísimas noticias que se consiguen de los Estados Bálticos se ha logrado saber que el único superviviente de la jerarquía católica lituana es el obispo de Polunkos, que ha conseguido permanecer escondido en los bosques, en los confines de su diócesis. Los comunistas ofrecen una fuerte suma por su captura. Se añade que casi todas las iglesias y capillas han sido destruidas, los sacerdotes y religiosos deportados y otros muchos religiosos asesinados.—Efe.

En Cuatro Palabras

Las fuerzas aéreas canadienses han ordenado la retirada de todos los aviones que estaban dedicados a la busca de cinco tripulantes del bombardero norteamericano desaparecido el 11 de febrero.

* Uno de los mayores barcos holandeses ha sido víctima de un gran incendio. Los bomberos trabajaron más de cuatro horas para sofocarlo y la policía ha abierto una investigación para determinar las causas del incendio.

* La huelga del "Metro" y autobuses de París ha terminado hoy después de cinco días de débil existencia.

* En El Cairo siete personas resultaron muertas y otras siete heridas en diversos accidentes registrados ayer.

* Se tienen noticias de que la pesca de la ballena alcanza este año límites sin precedentes en cuanto a su abundancia.

* Trece personas han resultado heridas en una lucha rampal entre varios cientos de comunistas y la policía, cerca de Bolonia (Italia).

* Las fuerzas aéreas nacionalistas han arrojado sesenta y dos toneladas de bombas sobre la península de Luichow, en el sur de China.

Paro y militarización en Francia

Incidentes en Sicilia

PARIS, 11.—Cinco 85.000 metalúrgicos siguen en huelga en la región parisina y la mitad de los obreros municipales de la limpieza se han negado esta mañana a reanudar su servicio.—Efe.

MILITARIZACION

PARIS, 11.—Otro contingente numeroso de obreros de las fábricas de gas de la capital y del cinturón industrial de la Lila, ha sido militarizado por el Gobierno francés.—Efe.

NO PUEDEN PAGAR MAS

PARIS, 11.—Los propietarios de las fundiciones de acero de París cuyos obreros se hallan en huelga, han comunicado a la comisión nacional de conciliación que no pueden acceder a una elevación de salarios del cinco por ciento.—Efe.

INCIDENTES EN SICILIA

PALERMO, 11.—Cinco personas han resultado heridas de las cuales treinta y una son policías, en Santa María del Bosco, cuando los agentes de la autoridad trataron de obligar a un grupo de 500 braceros agrícolas abandonar las tierras no cultivadas que ocuparon durante la noche. Los elementos comunistas iniciaron la agresión primero en la que resultó herido un oficial de la policía. Seguidamente ésta abrió fuego contra los campesinos e hirió a dos de ellos. En el choque subsiguiente resultaron heridos otros treinta policías y nueve campesinos. Inmediatamente, se enviaron refuerzos de la policía desde Palermo y se procedió a la detención de 30 campesinos, entre los que figura un miembro comunista de la Cámara de Trabajo de Palermo.—Efe.

Hoy, "elecciones" en la URSS

LONDES, 11.—El domingo 11 se celebran en Rusia "elecciones" para designar los 1.300 miembros del Soviet Supremo. Todos los mayores de 18 años que no están privados de sus derechos, civiles pueden emitir sufragio, a favor o en contra de la candidatura única que impera afuera el telón de acero.—Efe.

NO DO en COLOM

LILLES, 11.—Han sido detenidos en la localidad de Watrellos el comerciante Eduard Pascoche, de 33 años de edad, y su esposa de 23, quienes martirizaban a sus siete hijos, de los cuales el mayor tiene nueve años.

¡Vaya unos papás...!

Uno de ellos, Roberto, de cinco años, ha sido encontrado desnudo y lleno de heridas al cuerpo. Sus padres le golpeaban con frecuencia.

Los otros seis eran privados de alimentación a veces durante cuatro días consecutivos y a continuación les daban una comida abundante que tomaban con ansia, causándose las consiguientes molestias.—Efe.

PANAMA ha roto con el 'gobierno republicano español'

Porque sólo existe en teoría

Hoy, en separata, el tercer capítulo de LA VIDA INTIMA DE ADOLFO HITLER

"Cuando en el curso de una conversación privada recibía un mensaje que informaba de una catástrofe, Hitler no perdía su sangre fría. Sólo el movimiento de sus masillares denunciaba su emoción y continuaba la conversación con la misma calma."

UN REPORTAJE EXCLUSIVO DE ENORME INTERES, QUE OFRECEMOS A NUESTROS LECTORES

PANAMA, 11.—Los periódicos de esta capital publican en forma muy destacada el texto de la resolución del Gobierno panameño en virtud de la cual éste rompe sus relaciones con el llamado gobierno republicano español. El texto de la resolución del Ministerio de Relaciones de Panamá dice así:

"El Gobierno de la República, considerando que el órgano ejecutivo considera que el Gobierno de la República española no ejerce jurisdicción sobre ninguna parte del territorio español; que la República de Panamá ha esperado por cinco años, desde la fecha en que estableció relaciones con dicho gobierno, proporcionándole en dicha forma la oportunidad de su consolidación efectiva, sin que ello haya podido lograrse aún, y sin que se vislumbre la posibilidad de que ello ocurra en un futuro cercano; que en esas circunstancias, es a todas luces ineficaz la continuación de relaciones diplomáticas con un gobierno que exista en teoría únicamente, resuelve suspender las relaciones diplomáticas actualmente existentes con el gobierno de la Repu-

BRUSELAS, 11.—Todos los belgas mayores de 21 años acudirán mañana a las urnas para decidir si el rey Leopoldo III es invitado a regresar al trono. El total de electores asciende a 5.600.000. Quienes no hagan uso del derecho del voto serán castigados con una multa, siempre que no sea por imposibilidad física. El rey Leopoldo ha accedido a abdicar en su hijo, el príncipe Balduino, de 19 años de edad, en el caso de que no consiga el 55 por 100 de los votos. El partido socialista ha hecho constar que no aceptará el regreso del monarca, siempre que éste no obtenga más de dos tercios de los votos. Mientras, los disturbios continúan en varios puntos del país.—Efe.

INCIDENTES

BRUSELAS, 11.—Dos grupos de estudiantes, unos socialcristianos y otros socialistas, han tenido un encuentro a primera hora de hoy en el centro de esta capital. Entre los estudiantes se intercambiaron bombas de humo y, más tarde, llegaron a los puñetazos, a los gritos de "Viva el rey Leopoldo" y "Abdicación". La policía cargó contra los dos grupos con porras de goma y detuvo a doce estudiantes. Anteriormente, los estudiantes socialistas arrojaron bombas de humo en un salón de baile, donde se celebraba un mitin en favor del rey Leopoldo. El público se vio obligado a salir a la calle, donde fué recibido con gritos contrarios a su ideología. Después de unos diez minutos y una vez disipado el humo, la reunión volvió a continuar. Los dirigentes de la federación obrera que están afiliados a la Unión de trabajadores han tomado las medidas posibles para evitar que el martes próximo, según los resultados del plebiscito que se celebra mañana domingo. Los socialistas, han amenazado con ir a la huelga general si el resultado del referéndum es favorable al rey. Ante el desarrollo de los acontecimientos, han sido suprimidos los permisos a la policía y las tropas se encuentran acuarteladas.—Efe.

ALERTA

BRUSELAS, 11.—El ejército y las fuerzas de policía, "se hallan prevenidas" ante la agitación producida por el referéndum de mañana. En el curso de cuatro semanas de campaña política sobre dicha cuestión, los incidentes y choques de elementos opuestos han ido en aumento a medida que se acerca la fecha decisiva.—Efe.

BRUSELAS, 11.—Se cree que la presencia en Bélgica de la princesa Josefina-Charlotte, que goza de gran popularidad, arrastrará a muchos indecisos a votar a favor del regreso del rey.—Efe.

Armadores españoles repatriados desde Venezuela

CARACAS, 11.—Los armadores de cuatro pequeños barcos fantasma que cobraron elevados precios por el pasaje de indocumentados hasta las costas venezolanas han sido repatriados a España en el vapor Conde Argelejo. El armador Manuel Toledo Sánchez, del velero Juan Manuel, el capitán Felipe de la Hoz, del Saturnino, Juan Varela, del Falcón y Manuel Bosques Martín, quedarán a cargo que los entregará a la justicia española.—Efe.

blica española en esta capital, para los fines de lugar. Comuníquese y publíquese. Arnulfo Arias. El ministro de Relaciones Exteriores, Carlos N. Brin.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

No tienen agua las casetas de la feria

Probablemente también usted se decida a dar una vuelta por las casetas de la feria, que mañana es día feriado y vacan las oficinas y los libros descansan y el tajo espera. Y es natural que el hombre quiera aturdirse alguna vez con sirenas y bocinas y altavoces y folklore en conserva; y marearse en la ola mientras sus niños, seguros de su mano, sienten la alegría del movimiento y la emoción de la vertiginosa velocidad. Hasta puede ocurrir que usted tiene su suerte en busca del paquete de caramelos para los peques y, quizás, con el deseo de que sus garbanzos cuezan en esas cacerolas que tan baratas pueden costarle. Y, como usted fue en el Ejército tirador de primera, sentirá, también, el frufo de la exhibición y apuntará al corcho que baila sobre el menudo chorro de agua. En fin, endomingado señor, que retrocederá unos cuantos años y reirá aún más que sus niños, porque la alegría, para ser completa, ha de ser hija, también, de un conocimiento superior.

Es casi seguro que, si usted lleva sus niños a la Avenida de las Tres Cruces, se verá en un grave aprieto: los niños pueden sentir sed y pedirle agua. Y usted mejor que yo sabe cuán pesados se ponen los niños cuando piden agua. Tendrá que abandonar el bullicio, desistir de comprar papeletas, dejar la escopeta sobre el mostrador y salir de la Avenida para dar agua a su pequeño. Ninguno de los industriales que allí ofrecen ingeniosos juegos, maravillas de papeles proféticos y "tres minutos de emoción por sólo tres pesetas", podrán ofrecerle agua para su niño. No tienen agua. El señor Manolo me lo dijo ayer por teléfono; tenía su voz—claro que esta apreciación nuestra puede tener su causa en el mal estado del auricular—, tenía su voz, digo, asperezas de secas fauces, de garganta sedienta; tanta pena me dió de las mal templadas cuerdas del señor Manolo, que le mandé callar, después de prometerle pedir remedio para la "pertinaz sequía, que las casetas padecen".

Y he de fundamentar la petición en el mismo argumento que el señor Manolo esgrimía telefónicamente: puesto que pagamos religiosamente nuestros impuestos al Ayuntamiento, será mucho pedir, en cambio, el agua necesaria para nosotros y nuestros negocios? No, señor, no es mucho pedir, siempre que ustedes no quieran que hoy mismo les coloquen allí una artística fuente que no estaría demás en aquel lugar; pero bastaría con que diariamente y mientras las casetas están en la Avenida de las Tres Cruces dejaran a disposición de estos industriales una boca de riego, cuyo cuidado y responsabilidad podría encomendarse a cualquiera de ellos. Creo que no habría desperfectos que lamentar. Ellos se lamentan porque no tienen agua y los feriantes de la plaza del ganado se quejan de lo mismo: No tienen agua.

DON PURO

Terminaron las Conferencias premilitares

Con la del Capellán del Regimiento Toledo

En la tarde de ayer, terminó el ciclo de conferencias premilitares organizado por el Consejo Diocesano y el Centro Interparroquial de los Jóvenes de Acción Católica.

La conferencia final estuvo a cargo de capellán del Regimiento de Infantería Toledo don Anastasio Gallego Morán, quien habló sobre el tema "La moral del soldado en el cuartel".

"No es el cuartel—dijo—lo que cuentan y narran los que volvieron de él amargados porque no supieron sentir en sus corazones el espíritu patriótico que da el cuartel a lo que sirven a la madre Patria. Vais a vivir—continúa—los días de aquellos que, con el mismo uniforme que vosotros vais a tomar, defendieron la patria en los momentos en que ésta parecía tambalearse y se hacía pedazos, ahogada en nubes de humo, sangre y lágrimas de sus hijos".

Continúa el orador describiendo los pormenores de la vida del soldado, desde el momento de su incorporación hasta la marcha al campamento en que, después del período de instrucción ha de hacerse digno de estampar en los pliegues de la enseña roja y gualda de la patria, de la bandera española el beso de hijo dispuesto a defenderla y a derramar su sangre en sacrificio si fuera menester.

Don Anastasio Gallego terminó esta vibrante y emotiva conferencia, demostrativa de la gran experiencia y conocimiento del corazón del soldado y llena de amor en Cristo hacia él con las siguientes palabras: "La Patria os llama, jóvenes; alegres, contentos, y satisfechos ¡adelante! Con fe y entusiasmo, a servir a Dios y a la Patria, porque la fe es patrimonio del alma, y el alma sólo es de Dios".

Estas últimas palabras del señor conferenciante fueron acogidas con una gran ovación por todos los asistentes, que ponían de este modo, todo su agradecimiento por tan cariñosos y experimentados consejos que su corazón de padre les dictaba y que ellos de esta forma prometían seguir.

Acañados los aplausos, el Consillario Diocesano de los Jóvenes

DIA DEL SEMINARIO

Preparación

OTRA vez la autoridad eclesiástica diocesana llama la atención de sus hijos sobre este gran problema, permanente y de sobra importante, para que sea mirada con indiferencia y con desdén.

Quizás a fuerza de repetirlo todos los años y muchas veces al año, se acostumbre nuestra sensibilidad espiritual a ello, y por lo mismo no haga mella en nuestros oídos ni en nuestra mente ciudadana y cristiana.

Inaudablemente es la voz de Dios que grita por su conducto normal y ordinario, por el Prelado, el que nos requiere de una manera oficial el DIA DEL SEMINARIO, para que cooperemos a este nobilísimo fin de sostener este centro tan conocido y tan poco estimado de algunos sectores. Voz de Dios que debe llegar a todos los rincones de la Diócesis de Zamora, para levantar las inteligencias dormidas y asociarse a este movimiento, el más grande indudablemente de los tiempos modernos, y uno de los mayores, acaso el máximo, en la vida de la Iglesia.

¡Seminario! ¡Seminario! Relicario de perlas, que un día lucirán. Y si no lucen, o no lo hacen suficientemente, y después, tú mismo lo ves y lo criticas con acritud y con desprecio compasivo, se daba acaso en gran parte a que faltó tu sentida y renovada cooperación a este fin.

¿Puede haber hoy un ejército sin escuelas de guerra? No. ¿Quién lo duda? ¿Y podrás soñar con sacerdotes santos, sabios, aptos, sin Seminarios, y sin Seminario apto, bueno, adecuado?

La lógica y el discurso, si no falla, no nos puede engañar. Es preciso, indispensable, urgente, atender a esta fiesta, a este aniversario, a esta jornada católica y diocesana, espiritual y ciudadana, zamorana y española, del día 19 de marzo, DIA DEL SEMINARIO.

HOY, DIA DEL PAPA



Hoy, Día del Papa, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, a las once de la mañana, una misa de pontifical, al final de la cual el excelentísimo señor obispo de la diócesis, dará la Bendición Papal a los fieles.

Por la tarde, a las 7 y media, tendrá lugar, también en nuestro primer templo, un solemne acto Eucarístico, en el que ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. señor don David de las Heras, vice-rector del Seminario. El doctor Font Andreu oficiará de Pontifical en la reserva. A continuación habrá un besamanos, ceremonia con la cual los fieles zamoranos testimoniarán su adhesión filial al Santo Padre en la persona del señor obispo.

TELEGRAMA DE ADHESION
El ilustrísimo Cabildo de nuestra Santa Iglesia, envió ayer al Nuncio Apostólico en Madrid, el siguiente telegrama:

"NOMBRE CABILDO CATEDRAL, RUEGO V. E. TRANSMITA S. S. TESTIMONIO VENERACION Y ADHESION SAGRADA PERSONA. DEAN".

Necrología

Por la paz y la vida cristiana

ESPERANZA BENITO BRISO

Un escalofrío de dolor produjo en nuestra ciudad la noticia de la muerte de la señorita Esperanza Benito Briso, acaecida el pasado día tres. Aún siendo testigo del afeitamiento de su salud por los continuos zarpazos de una cruel y dilatada enfermedad, nos resistimos a creer que la muerte pudiera hacer presa en aquel cuerpo rebosante de vida y de juventud. Y es que Esperancita, con exacto sentido de su dolencia, conoció perfectamente los progresos de la enfermedad y sintiendo que la vida se le iba por momentos, trató siempre de aparecer entre los suyos alegre, guardando para ella sola el sufrimiento que soportó con extraordinaria

Por eso su muerte ha sido aún más sentida entre cuantos la conocieron y supieron de su carácter abierto, su clara inteligencia, puesta de manifiesto en los años, —todavía cercanos— de la vida estudiantil su compañerismo, su generosidad y su simpatía. Todas estas cualidades unidas a su natural bondad ofrecían a Esperanza un brillante porvenir, pero Dios quiso llevarla a su lado en la plenitud de la vida. Hágase su voluntad.

En estos momentos de amargura, al pedir a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma, enviamos nuestro testimonio de condolencia a sus hermanas, Soledad, María Luisa y Juliánita, pidiendo al Señor les conceda resignación para sobrellevar tan gran dolor.

Mañana: EL CONDE DE LUXEMBURGO Se despacha hoy en Contaduría

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
MOTOCICLETAS, bicicletas, repuestos, única en España para mayoristas, quiere comprar, vender, cambiar su motocicleta? diríjase: Emilio, Recio. SALAMANCA. Sánchez Ruano, 33. (379)

VENDO PALOMINA en Fontanillas de Castro. Para tratar con León Juárez. (423)

GRANJA CAHUPOLIS. Traviesa, 20. Zamora. Teléfono 1775. Esta granja vende huevos extraseleccionados para incubar. (437)

POYCE: Instalaciones completas regadio. Grupos, Transformadores, Materiales. Precios mayorista. Poyce, Quijón de Llano, 17. Teléfono 2471. Valladolid. (447)

VENDO casa calle Benavente, 6. Informes, teléfono 1570. (452)

VENDO o arriendo molino autofezado dos herrajes para dos piedras. Para tratar con Francisco Mateos en Bretocino. (459)

RADIO vendo americano, 5 lámparas, ondas extracorta y normal, funcionando, 1100 pesetas. Balbraz, 50 (cantina). (470)

Compras
COMPRO plomo viejo, pago bien. Informes esta Administración. (460)

HUEVOS: No comprar sin consultar diariamente precios. Esperamos gran rebaja. "Ferretero". (460)

Varios
PAGO BIEN plomo viejo. Ofertas al teléfono 1570.
SE NECESITA viajante para industria fabricación. Informes esta Administración. (415)
PASAJES aéreos y marítimos para América.

La Duquesa del Tabarín

Magnífica y fastuosa presentación!! Una grandiosa creación de esta Compañía!! Orquesta seleccionada integrada por eminentes profesores de Madrid, Valladolid, Salamanca y Zamora

Mañana: EL CONDE DE LUXEMBURGO Se despacha hoy en Contaduría

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: A las 4 y 7,30
Carmen Miranda, César Romero, Alice Faye y John Payne en A LA HABANA ME VOY (en teicnicolor) y Olsen y Johnson en CASA DE LOCOS A las 11
A LA HABANA ME VOY Precios: A las 4 y 11 Butaca de patio: 4 pesetas A las 7,30 Butaca de patio: 6 pesetas

CINE BARRUECO
Hoy a las 3,30, estreno que marca época EL VERDUGO
Revelación de Margarita Andrey, Tomás Blanco y Carlos Muñoz Amor y la muerte, en la encrucijada de carácter sublime 5,30, 7,45 y 10,45. Último día del film Metro Goldwyn Mayer JULIA SE PORTA MAL Maravillosa creación de la encantadora Greer Garson, Walter Pidgeon
Lunes: EL VERDUGO
Martes: MARE NOSTRUM



ESE MODELO
Vd. misma lo confeccionará.
Sahare Enseñanza por Correspondencia
Información Gratuita INSTITUTO A. F. A. Apodado 141 SAN SEBASTIAN

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION—"La duquesa del Tabarín". (Compañía de Operetas)

CINE BARRUECO—"En verdugo" y "Julia se porta mal".

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 11, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 879 y con 250 los terminados en 79.

FARMACIA DE GUARDIA
Angel Rebollo. Puerta la Feria núm. 22.
Isaac Tejedor, Balbraz, número 2.
Claudio Rodríguez, Santa Lucía núm. 17.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Programas de Radio Zamora

DOMINGO
SOBREMESA
13.30.—Variedades musicales. 14.05.—Guía Comercial. 14.10.—Revista. 14.30.—Radio Nacional de España. 14.45.—"Momentos de la Semana Santa Zamorana". 14.50.—Notas de sociedad. 15.10.—Información comercial. 15.15.—Selección de vases. 15.30.—Comentario de actualidad. 16.35.—Música selecta. Sinfonía núm. 5ª de Tschalkowsky. 16.00.—Cierre.

NOCHE
20.30.—Canta flamenco. 20.45.—Emisión del oyente-asociado. 21.25.—Guía Comercial. 21.30.—Zarzuela. 21.45.—Radio Nacional de España. 22.00.—Notas de sociedad. 22.30.—Guía Comercial. 22.35.—"Microdeporte" por Tim. 22.40.—Reportaje sobre la última Feria de Ganado de la temporada de Botigero. 23.00.—"Teatro en Casa". El oso muerto. Comedia en dos actos de Miguel Ramos Carrión y Vital Aza, por el Cuadro Artístico de la Emisora. 24.—Cierre.

Delegación de Trabajo

Se hallan a disposición de los interesados, los títulos de Familias Numerosas, de los beneficiarios que a continuación se expresan:
Gregorio Gómez Rodríguez, Jeremías Sánchez Herrera, Andrés Villar Villar, Isidro Barroso Ballón, Manuel Villarino González y Dámaso Martín Rodríguez.
Estos títulos pueden recogerse en la Delegación provincial de Trabajo, de diez a una de la mañana en días laborables.

Libramientos de Hacienda

Rogelio Díaz, Mateo Hernández, Matilde López. Depositario Pagador jefe de Telégrafos, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Julio Santaló, Carlos Muñiz Angel Matellán, Antonio García, Macario Periañez, Habilitado del Cuerpo General de Policía y Joaquín Navajas.

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por la Alcaldía, los vecinos de esta localidad que a continuación se relacionan.
Don Rufino Fernández, con 200 pesetas por no presentar permiso para edificar.
Don Manuel Travesí Pérez, con 200 pesetas por idem.

La I Feria Nacional del Campo

...ofrecerá a los agricultores y ganaderos la oportunidad de conquistar nuevos mercados para sus productos al exhibirlos en el primer Certamen de este tipo que se organiza en España.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ventas
MOTOCICLETAS, bicicletas, repuestos, única en España para mayoristas, quiere comprar, vender, cambiar su motocicleta? diríjase: Emilio, Recio. SALAMANCA. Sánchez Ruano, 33. (379)

VENDO PALOMINA en Fontanillas de Castro. Para tratar con León Juárez. (423)

GRANJA CAHUPOLIS. Traviesa, 20. Zamora. Teléfono 1775. Esta granja vende huevos extraseleccionados para incubar. (437)

POYCE: Instalaciones completas regadio. Grupos, Transformadores, Materiales. Precios mayorista. Poyce, Quijón de Llano, 17. Teléfono 2471. Valladolid. (447)

VENDO casa calle Benavente, 6. Informes, teléfono 1570. (452)

VENDO o arriendo molino autofezado dos herrajes para dos piedras. Para tratar con Francisco Mateos en Bretocino. (459)

RADIO vendo americano, 5 lámparas, ondas extracorta y normal, funcionando, 1100 pesetas. Balbraz, 50 (cantina). (470)

Compras
COMPRO plomo viejo, pago bien. Informes esta Administración. (460)

HUEVOS: No comprar sin consultar diariamente precios. Esperamos gran rebaja. "Ferretero". (460)

Varios
PAGO BIEN plomo viejo. Ofertas al teléfono 1570.
SE NECESITA viajante para industria fabricación. Informes esta Administración. (415)
PASAJES aéreos y marítimos para América.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 120 plazas para Policía, con 11.990 pesetas.—250 para Guardias de Prisiones.—36 para Telefonistas, con 5.100 y demás beneficios.—Agentes de la Justicia Municipal, con 3.000 mas emolumentos.—Más de 150 para Guardias de Policía Urbana de Madrid, con 5.950.—100 para Ayudantes de Oficinas Militares.—Clases orales y por correspondencia para Peritos Agrícolas, Peritos Industriales, Radiotelegrafistas, Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio.—Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Los Deportes

Atlético-Lemos, esta tarde en el Campo de Pantoja

Esta tarde a las cuatro y media se enfrentarán en el campo del Frente de Juventudes el Atlético de Zamora y el Lemos de Monforte, para dirimir un encuentro más de Liga. Otro partido que, a estas alturas puede resultar decisivo para los locales, en el improbable caso de que éstos perdiesen los puntos en litigio. Y decimos improbable porque los rojiblancos deben ganar en Pantoja si salen dispuestos a pelear con fuerza desde el primero hasta el último momento y sin decaer ni uno sólo. He aquí lo importante. No conceder tregua al ene-

migo. Cualquier debilidad, cualquier descuido, la más pequeña recaída pueden ser fatales cuando delante se tiene a un conjunto batallador como es el que hoy nos visita.

Lesionado: Cobas y Muñoz, en baja forma otros valiosos elementos y "desganada" alguna "figura" parece que la alineación rojiblanca ante el Lemos será la siguiente, salvo modificaciones de última hora: Mambriella; Martínez, Bernabé y Manolo; Pérez y Oscar; Chillón, Gallo, Rubio, Carbonell y Ordóñez. También ha sido citado el zagüero Andresito.

Las principales carreras del año

Se ha publicado el Calendario Nacional de la Unión Velocipeda Española; Federación Española de Ciclismo, que consta de más de 160 pruebas entre las que destacan las siguientes:

- Marzo, 11.—XIII subida a Aranzazu. Internacional; y V Prueba del kilómetro. Int. 12 II Criterium Int. ciclopedestre. 12 Criterium Int. las cuatro Chanchicuchoco de Oñate.
- 16. "III trofeo Iberduero". Nacional Iberduero y C.C. Zamora, no. (C. R. número 14). Abril, 9. Gran Premio Semana Santa, Nacional. Junta Pro Semana Santa C.C. Zamorano (idem). Mayo 7. Gran Premio Zamora. Nacional. C.C. Zamorano. 15 Criterium de ases. Gran Premio Ayuntamiento de Madrid. Nacional C.N. U.V.E. 21. Trofeo Masferrer Nacional. U.D. de Sans (C.R. número 2 Barcelona). 26. XVI Subida a Sanjo Domingo. Nacional. Diario "Hiero". S.C. Bilbaina. 28 X Campeonato de España de Montaña. Diario "La Gaceta del Norte". S.C. Bilbaina. (C.R. número 3 Bilbao). Junio, 4. II Gran premio "El Alcazar". Nacional. Diario "El Alcazar". V.C. Portillo (C.R. número 1 Madrid). XX Vuelta a los Puertos. Nacional. V.C. Portillo (C.R. número 1 Madrid). 11. Madrid, Burgos. Nacional. Comité N. de la U.V.E. C.C. Burgales. 17. Gran Premio de Liberación. Ayuntamiento de Bilbao. S.C. Bilbaina 23. VIII Circuito de Mieres. Nacional (C.R. número 8 Avilés). 25 al 29 de junio V vuelta a ZAMORA. Nacional. Diario IMPERIO. C.C. Zamorano (C.R. número 14 Salamanca).
- Julio, 2. VII Trofeo Florián Inician. Nacional. C.C. Burgales (C. R. número 12). 17-18 IV Gran Premio Ciclista de Ujo. (C.R. número 8 Avilés) 18 II Campeonato de España de Persecución. Velódromo de Mataró (C.R. número 2 Barcelona). 23. XXXII Campeonato de España de medio fondo con entrenadores. Velódromo de Tirador (C.R. número 7 Palma de Mallorca). 30-6 de agosto VIII Vuelta a la Región Valenciana. Nacional Diario "Levante". (C.R. número 5 Valencia).
- Agosto, 6. XVI Campeonato de España de Velocidad. Velódromo de Tirador (C.R. número 7 Palma de Mallorca). 15. XX Gran Premio Vizcaya. Nacional. S.C. Bilbaina. (C.R. número 3 Bilbao). 20 VII Gran Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Bilbao. Nacional. S.C. Bilbaina (C.R. número 3 Bilbao). 23-24. IV Circuito de Forrelavega (Indp. Principiantes

y aficionados). Nacional. excelentísimo Ayuntamiento de Torrelavega (C.R. número 6 Santander). 27. VII Circuito del Sardinero. Nacional. excelentísimo Ayuntamiento Santander. U.C. Cantabria. Septiembre, 3. VI Campeonato de España por Regiones. Diario "Ya". C.C. Madrid (C. R. número 1 Madrid). 10. Gran Premio de Ferias. Nacional. Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora. C. C. Zamorano (C.R. número 14). 10-11 Vuelta Ciclista a Cataluña. Internacional. S.C.U.D. de Sans (C.R. número 2 de Barcelona). 15-17 VII Vuelta Ciclista a Salamanca. Nacional. C.C. Salamantino. (C.R. número 14).

Octubre, 1. V Campeonato de España de Principiantes. C.C. Barcelonés (C.R. número 2). 8 XI Campeonato de España de Independientes. C.C. Barcelona (C.R. número 2 Barcelona).

Campeonato provincial de fútbol

Encuentros para hoy

EN TORO. U. D. T. U. D. Z. EN BENAVENTE. C. D. BENAVENTE-INSTITUTO N. DE PREVISION.

EN SAN JERONIMO. FUNDICIONES DEL DUERO-PENA ESCOLA A LAS ONCE Y MEDIA

Se convoca para las 11 de la mañana en San Jerónimo a los siguientes jugadores de las Fundiciones: Del Río, Florencio, Angelin, Andrés, Belauste, Maes, Gillo, Píera, Jorge, Carnero Cholin, Gainza, M. Rueda, Romerito, Tito, Nano, Alvaro Píera, Ceracinos, Carbajal y Ferrero.

El equipo Fundiciones del Duero ha sido invitado por el C. D. Medinense para jugar un partido el día 26 del corriente.

Plus Ultra, 2; Levante, 0

En el campo de Chamartín el Plus Ultra ha vencido al Levante por 2 a 0. Marcaron los goles Pachichu y Ricardo.

Mestalla, 1; Mallorca, 0

En Valencia el Mestalla venció al Mallorca por 1 a 0. El único gol de la tarde fue marcado por Ferriz a poco de comenzar el encuentro al rematar un balón a la salida de un corner.

Robic, vencedor en la subida al Aranzazu

He aquí la gran lista de participantes para las pruebas de Oñate que comenzaron ayer y terminarán hoy:

1. Jean Robic.
2. Roger Rondeaux.
3. Jacques Marinelli.
4. André Bruté.
5. José Serra.
6. Emilio Rodríguez.
7. Bernardo Ruiz.
8. Joaquín Filbá.
9. Félix Vidaurreta.
10. Hortensio Vidaurreta.
11. Francisco Michelena.
12. Joaquín Michelena.
13. Martín Mancisidor.
14. Jesús Loroño.
15. José Gándara.
16. Jorge Vallmitjana.
17. José Alday.
18. Tomás Igartúa.
19. Rosalío Urresti.
20. Manuel Rodríguez.
21. Ignacio Esnaola.
22. Francisco Expósito.
23. Pedro Lizaso.
24. Pedro Machain.
25. Jesús Montes.
26. Tomás Laburu.
27. J. Aizpuru.
28. José María Lopetegui.
29. José María Mendizábal.

El francés Jean Robic, se ha proclamado vencedor en la subida al Aranzazu, con un tiempo de 23 minutos, 43 segundo 2/5, seguido de Bernardo Ruiz, Andeaux. Manuel Rodríguez y Bruté, todos en igual grupo, batiendo el récord de Gándara, que estaba en 24 m. 18 segundos.

La lucha fue muy emocionante. Primero intentó el despegue Serra, sin consecuencias. Enseguida se marchó Robic que fue atrapado cuando tuvo que detenerse para cambiar de multiplicación. Andeaux fue el primero en el alto de Urtagain, batiendo el récord de Emilio Rodríguez.

Presentó la prueba un público numeroso y entusiasta y dio la salida el veterano as Vicente Treba.

André Bruté, ganó la prueba del kilómetro lanzado

En Oñate, después de terminada la subida al Aranzazu, tuvo lugar la interesante prueba del kilómetro lanzado en la que tomaron parte hasta 16 corredores. La clasificación fue la siguiente: André Bruté, Vallmitjana y Langarica.

LOS TROFEOS PARA EL GRAN PREMIO CICLISTA DE CATALUNA

BARCELONA.—Han quedado establecidos los premios de la competición Gran Premio Ciclista de Cataluña, primera carrera por etapas que se celebrará en la actual temporada en España, del 30 del actual al 2 de abril. Para el primer premio se conceden 4.000 pesetas; 3.000, al segundo; y los siguientes, de 1.000, 750, 600, 500 y 400 pesetas, hasta quince premios. Para los independientes hay premios de 1.000, 600, 400, 200 y 100 pesetas. Además, se concederá un trofeo al vendedor absoluto de la carrera y otro al equipo de Clubs de tres corredores.

20 años menos en 15 minutos!

TINGE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

POR POCO DINERO. CASA PROPIA

Viviendas baratas! En el ensanche de Zamora, junto a Obras Públicas

DEL CONSTRUCTOR AL COMPRADOR

JOSE LOPATEGUI, Héroes de Toledo, 43

EL REPORTAJE DE HOY

Más de tres mil mujeres españolas tienen historia de heroínas

Las divulgadoras de la Sección Femenina, misioneras del medio rural

DAR simplemente dar, es siempre un acto hermoso. Podemos dar lo que nos sobra para remediar la necesidad de otro, o podemos repartir lo que a nosotros mismos nos hace falta para proporcionar alegría a los demás. En las dos acciones hay belleza. En la primera una tierna belleza un poco de andar por casa. En la segunda algo más hondo y más sublime. Pero cuando lo que damos es algo de nuestro propio interior, eso algo impalpable que guardamos celosamente, tan celosamente que en algunas personas no llega a salir al exterior en toda su vida, entonces ese dar, el que proporciona un bien espiritual a la persona que lo recibe, se convierte en un algo casi divino. Es el dar de los que van a la guerra por un ideal, de la solte-

dispensarios y hospitales donde realizan las prácticas. Aquí, en el medio rural se tropieza con mil pequeñas naderías con las que no contaban y son una lata. Cuando llueve se ponen las calles, si hay calles, o los caminos, de fango, y si nieva el camino es una serie inacabable de resbalones. Otras veces hace un calor y un sol sofocantes y no hay más remedio que andar varios kilómetros para llegar a la casa donde está un niño enfermo. Y muchas veces son las mismas familias visitadas que ponen el hielo, el fango o el calor sofocante en su actitud pasiva, cuando no desconfiada. Y la divulgadora, con su valentía generosa pasa por todos los caminos llega a todas las casas, a todos los rincones de la comarca donde se la pueda necesitar. Vacuna niños, pone in-



ra voluntaria por cuidar a su sobrino, de los misioneros, de la madre, del párroco de suburbios. Y de las Divulgadoras Sanitarias Rurales de la Sección Femenina.

Son como pequeñas misioneras. Pequeñas en edad, en no darse importancia en hacerlo todo con esa santa inconsciencia que es la generosidad de las almas grandes. Estas muchachas jóvenes que viven en el medio rural van un día a la capital de provincia, llamadas por la Delegación de la Sección Femenina a la que pertenecen, para hacer un curso. Allí les explican por un lado la higiene, puericultura, medicina preventiva, Leyes Sociales, y por otro escuchan lecciones de Religión, formación política, cultura, y educación física, con las que completan su formación. También les hablan de la importancia de su misión como divulgadoras, del amplísimo campo de acción que tienen en todos los pueblos, y ellas, que han acudido al curso con una vocación inicial, sienten cómo ésta se va reafirmando más y más y tienen impaciencia para iniciar sus nuevas actividades.

Y un día—el curso es elemental y breve—regresan al pueblo, tienen que actuar y no pocas veces se embarullan un poco al principio con la teoría, pero pronto vencen estas dificultades. Es muy distinto verlo desde la Escuela de allá, a tantos kilómetros de distancia, desde la ciudad de calles asfaltadas y con tranvías para llegar a los

vecinos, orienta a las madres sobre la forma de cuidar razonablemente a sus hijos, organiza campañas de higiene, convence al padre para que blanquee el mismo la casa y a la madre para que utilice mucha agua y bastante jabón. Hace que los niños comprendidos en edad escolar no falten a la escuela y muchas, muchísimas veces salvan de una crisis moral a una familia entera.

Tienen dos asesores para su trabajo. El párroco y el médico. Uno y otro la orientan en sus distintas misiones y ella, la divulgadora con la práctica y la ayuda de estos dos asesores amplia cada día los conocimientos adquiridos en el curso. Y todas, las de Galicia, las que trabajan en Cataluña, en Castilla, en Andalucía, siguen las mismas normas para su trabajo las que les han dado en el curso—son exactamente iguales los programas desarrollados en los cursos de las distintas provincias—y las que van recibiendo continuamente de la provincial y de la nacional. Por esto, por la generosidad unida de todas se ha conseguido mucho en los pueblos. Nada menos que una notable disminución de la mortalidad infantil, un crecido número de vacunaciones antidiptéricas y antivaricólicas y una nueva creación entre las madres que por sí mismas se convence de la eficacia de los consejos de las Divulgadoras al ver cómo se crían sus hijos sanos y fuertes.

A lo largo de unos cuantos años, estas generosas muchachas falangistas nos vienen dando continuo ejemplo. Muchos casos podríamos contar de verdaderas heroicidades, heroísmos grandes, sublimes y otras menudas, diarias, de vencer las pequeñas dificultades con perseverancia, con amor por la obra que se realiza. Poco más de tres mil

Dura campaña..

(Viene de la página 4.)

dura tarea de ponerse ante la cámara. Hasta las ocho. X a las ocho de la noche, con catorce horas de trabajo. Mistral puede empezar a descansar. Regresa a su casa. Lee, estudia, atiende su correspondencia. A casa tiene aun fuerza para irse a cenar al "Patio" o para asistir a una función benéfica, como número fuerte que lleva miles de pesos a las taquillas y después, a las obras de caridad a las que se destina el ingreso. Ahora Mistral ha terminado de hacer una película y está actuando—dos funciones diarias—en un teatro de la capital.

Pues a este hombre abierto, joven y correcto, que está dedicando su vida a un trabajo titánico que sale a las tablas cuando otro, se van a Acapulco, le están envolviendo en una campaña tan dura, enconada y constante que hace al hombre imparcial reaccionar contra sus detractores. ¿Rompió su contrato con CIPESA? Según Mistral, CIPESA fue la que rompió e incumplió el contrato que tenía con el actor, ya que se había comprometido a realizar con él tres películas en 1949 y no las realizó; se había comprometido a pagarle un sueldo y el tres por ciento de los beneficios de esas cintas y no le pagaron el tanto por ciento ya que no se filmaron. Un problema íntimo doméstico, casi igual al de María Félix con FILMEX, se está aireando no sólo en los medios cinematográficos de México, sino en la prensa de la capital, produciendo el escándalo e incluso la ofensa. Siempre hay alguien que va más allá de lo permitido y no argumenta, insulta.

¿Por qué esta saña contra Jorge Mistral? Cesáreo González se llevó de México a María Félix, que tenía un contrato de exclusividad con FILMEX y no pasó nada. Ahora sí. Ahora, pasa. Y todos se lanzan contra ese hombre que sabe que la vida de un galán de cine es corta y que los productores se enriquecen con el arte que, al que lo posee, debe darle también alguna compensación. Espiritual y económica.

Pedro GARCIA SUAREZ

divulgas... prestan servicios en toda España han realizado una gran obra, una magnífica obra de misioneras, de mujeres y de falangistas. Ellas nos dan continuamente ejemplo de lo que es dar, en el más hermoso de los sentidos. En ese sentido que es casi divino, cuando uno entrega lo mejor de sí mismo sin regateos, sin exigencias, únicamente con la exigencia de la propia superación en ese continuo dar. Cuando lo que se da, como esto que ellas reparten generosas por todos los pueblos es la fortaleza de las familias; la fortaleza del alma, de la tradición, la del cuerpo—la buena semilla que hará crecer los pueblos.

Manuela ROMERO

Productos RUVEL

para Granjas Avícolas y Ganaderas. Grandes existencias de

- HARINA DE PESCADO
- HARINA DE CARNE
- HARINA DE HUESOS
- CONCHILLA DE OSTRAS
- SALVADILLO DE LINAZA
- HARINA DE ALFALFA
- RUVELPEX LIVER OIL

Acete de hígado de bacalao. Pida prospectos y detalles a:

JULIO RUIZ DE VELASCO

Importador. Bilbao: Avenida de José Antonio, 12

ASESORIA DE EMPRESAS MICHINEL

DIRECTOR.—Mariano Michinel Crespo. Profesor Mercantil y Liquidador de Utilidades.

ASESOR JURIDICO.—Jesús García de Leaniz, Abogado.

Estudios financieros; Constitución de Sociedades; Ampliaciones de Capital; Organización de Contabilidades; Peritaciones; Informes sobre Tributación y Régimen de Empresas; Reclamaciones ante la Hacienda; Defensa del Contribuyente ante los Tribunales Económico-Administrativos, Juntas Administrativas de Contrabando y Defraudación, etc.

SECCION DE TENEDURIA DE LIBROS.—Redacción de Contabilidades oficiales de cualquier negocio con las mínimas molestias para el Empresario y con garantía y deserva absolutas. Personal especializado.

OFICINAS: PLAZA FERNANDEZ DURO, 1-3, 1.º. TELEF. 1847

Compañía Telefónica Nacional de España

Concurso-Examen para la selección de 5 aspirantes a telefonistas auxiliares con destino en el Centro de Zamora

EDAD: De dieciocho a veintisiete años cumplidos en el día 29 de mayo de 1950.

ADMISION DE INSTANCIAS: Del 1 al 30 de abril próximo, y deberán presentarse en las Oficinas de la Compañía en Zamora o enviárselas por correo certificado al Sr. Inspector General de Personal. Avenida de José Antonio, 28, Madrid.

SUELDO ANUAL: Includo pagas extraordinarias y plus de carestía de vida.

En el 1.º año, PTAS. 6.766.

En el 2.º año PTAS. 7.562.

Además el 5 por 100 de beneficios netos y el plus de cargas familiares cuando corresponda.

EXAMENES: En Zamora el día 29 de mayo próximo.

Dura campaña contra JORGE MISTRAL

El español que ha conquistado Méjico trabaja 14 horas diarias

MEXICO.—(CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL PEDRO GARCIA SUAREZ)

REALMENTE el llamado "caso Mistral" se está sacando de quicio. Cualquiera observador imparcial conviene en esto: el nombre de este actor español, idolo hoy de los públicos centroamericanos, ha sido envuelto en una campaña que arroja todos los días una salpicadura de barro sobre el capitán de "Locura de amor".

Hace un año escribí un par de crónicas sobre CINESA, Jorge Mistral y las películas aquellas, "Locura de Amor" y "Currito de la Cruz", con las que el cine español había alcanzado en México un rango de excelencia que lo situaba a la altura del mejor cine mundial. Dije lo que ahora repito: un éxito clamoroso fueron los estrenos de "Locura de amor" y "Currito de la Cruz". Un éxito sin precedentes para nuestra cinematografía. Un triunfo de crítica, que estimaba las buenas calidades técnicas de nuestras cintas y un doble éxito de crítica y de público que saludaba con alborozo la aparición de un actor como Jorge Mistral, consagrado en México como una figura relevante del arte.



* Jorge Mistral llegó a México y ya tenía ganada la voluntad de los mexicanos. Primero, por su auténtica gloria artística, conseguida, especialmente, en la interpretación del capitán de "Locura de amor". Después, porque se había hablado mucho de esa cosa sentimental y romántica de su idilio con una hermosa mujer mexicana y la gente se siente atraída novelescamente por estas cosas, y se cree con derecho a introducirse en la vida privada de los ídolos. Jorge llegó a México y conquistó México. Esta es la verdad. Posiblemente influiría en esta conquista algo de la propaganda que le hicieron sus agentes publicitarios. Pero la publicidad tiene que estar basada en hechos concretos para que sea eficaz y para que no se desplome.

Jorge Mistral llegó a México. Estuvo dos días en el Hotel Prado. Se casó. Disfrutó de una luna de miel que tuvo que cortar por sus compromisos profesionales. Y desde entonces, ¿qué hace Mistral en este país? Pues hace esto: se levanta a las seis de la mañana, toma el automóvil y se va a los estudios Churrubusco. Allí le pintan, le maquillan y le ponen frente a los focos del "set". Se pasa toda la mañana haciendo escenas, ensayándolas, trabajando intensamente. Media hora para comer. Y vuelta al foro 4. Otra vez fa

(Termina en la página 3.)

DECLARACIONES del CAUDILLO

(Viene de la página 1.)

te de su triunfo material, los pueblos o aliados victoriosos se verían vencidos por la revolución. El caos de la "guerra material" crearía un clima de psíquico abandono de las doctrinas. Para impedir tal catástrofe sólo existe un medio: colocar en su verdadero lugar las preocupaciones supermilitares supranacionales, superadministrativas y armar el espíritu del mundo contra las frecuentes abdicaciones ante el materialismo marxista. Con respecto al problema europeo, el jefe del Estado español hizo estas manifestaciones:

* "Es necesario poner fin a las consecuencias militares y sociales del estado empírico creado en Alemania Italia y Japón. Hay un drama de las renovaciones cíclicas, de los empujes demográficos de esos países no compensados por un empleo total de la masa trabajadora." Recoge Jaeger seguidamente otras manifestaciones del General Franco relacionadas con el problema de Alemania y con los intentos de la URSS para derivar la tendencia expansionista alemana hacia los mercados del Extremo Oriente.

* "Para llegar a ser el abastecedor privilegiado de la China de hoy, es preciso pasar por Moscú y no por Washington, Londres o Tokio."

El periodista añade que contra

Aurora Bautista

La mujer que ha triunfado en su arte y la actriz que puede triunfar en su vida

Vuelve a la actualidad Aurora Bautista; ahora, por tres importantes razones. Porque la artista que se reveló, en la plenitud de un arte seguro, en "Locura de amor", asoma a la pantalla en una nueva película; porque "Locura de amor" será estrenada próximamente en Hollywood, lo que valdrá el solemne retiro del arte de Aurora Bautista; y, porque las andanzas de Jorge Mistral, en primer plano en el interés cinematográfico de Méjico y España, traen el recuerdo de la artista que con él comparte el peso de la película nueva.

El diario madrileño "El Alcázar" publica una entrevista con la genial actriz; en gracia de nuestros lectores nos hemos permitido extraer de sus declaraciones las que nos han parecido de más general interés.

—¿Fue usted una niña precoz?

—No.

—¿Le sorprendió su unánime triunfo?

—Lo esperaba, pero nunca tan rápido y sobre todo, tan unánime.

—¿Qué heroína desea encarnar como la más apropiada para su temperamento?

—Todas aquellas que tengan una vida humana y recia. Perdida muy particularmente Santa Teresa de Jesús, la mística andaluza, que creo refleja y encarna, mejor que ninguna otra figura inmortal, el carácter de Castilla y de España.

—¿Le gustaría interpretar el papel de Doña Inés en una adaptación cinematográfica del "Tenorio" de Zorrilla?

—No, porque estimo que no se deben interpretar aquellos papeles que una no siente, y yo no siento éste, aun cuando no deje de reconocer que es muy bello.

—¿Y el de Isabel la Católica?

—Este sí. Aquella reina era una mujer maravillosa, que estimó la imposibilidad de poder disfrutar de estas tres cosas a la vez.

—¿Qué opina, en general, del hombre?

—Cree que puede hallar el "hombre soñado"?

—Yo opino que el hombre es el complemento y la mayor aspiración de la mujer. Es, en general, bueno y dócil si se le trata con inteligencia y cariño. Toda mujer que ama o espera amar es porque cree



—¿Es usted afortunada en amores?

—Sí.

—¿Si el hombre amador exigiese que se retirara de su arte, ¿lo haría?

—No.

—¿Qué considera más esencial para su propia dicha: el encanto de un hogar o los halagos de la gloria y la fortuna?

—Esencial es todo ello en la vida, y no voy a la imposibilidad de poder disfrutar de estas tres cosas a la vez.

—¿Cree que puede hallar el "hombre soñado"?

—Yo opino que el hombre es el complemento y la mayor aspiración de la mujer. Es, en general, bueno y dócil si se le trata con inteligencia y cariño. Toda mujer que ama o espera amar es porque cree

—¿Cree que puede hallar el "hombre soñado"?

—Yo opino que el hombre es el complemento y la mayor aspiración de la mujer. Es, en general, bueno y dócil si se le trata con inteligencia y cariño. Toda mujer que ama o espera amar es porque cree

poder hallar al hombre soñado...

—¿Tiene miedo al amor?

—No. El amor es lo más bello del mundo. Sin amor no hay razón de existir.

—¿Es usted muy exigente con los hombres que aspiran a enamorarla?

—Sí.

—¿Es cierto que de Méjico la proponen un contrato fabuloso por dos películas? Si lo es, ¿ha pensado aceptarlo?

—Sí.

—¿Es cierto que he recibido varias ofertas de contratos fabulosos para Méjico y Argentina, pero nunca he pensado trabajar en estos países --aun con los inmensos deseos que tengo por visitarlos...?

—¿Qué le da más facilidad: el teatro o el cine?

—Para mí, encuentro mucho más difícil el cine, porque en el teatro se puede una desenvolver con mayor naturalidad.

—¿Sus planes para el futuro?

—Seguir haciendo cine y volver de vez en cuando al teatro.

—¿Independientemente de su triunfo como actriz, ¿se siente feliz como mujer?

—Soy completamente feliz gracias a Dios.

—¿Recibe muchas declaraciones amorosas?

—Por correo, muchas. Pero haga usted constar que donde más admiradores tengo es en Valencia y en Barcelona, aunque los papeos más graciosos los oigo en Madrid...

Se amplía el acuerdo militar yanqui-filipino

Stalin se pone trágico a efectos de propaganda

MANILA, 11.—El embajador norteamericano Myron Cowen, y el subsecretario de Asuntos Exteriores, Felipe Neri, han firmado hoy un documento por el que se amplía el acuerdo de ayuda militar yanqui-filipino a 1953 y se dispone la ayuda americana en forma de material militar. El acuerdo fué firmado en 1947 y debía expirar en 1951.—Efe.

SE PONE TRAGICO

WASHINGTON, 11.—Los observadores diplomáticos esperan que

Violento ciclón en Australia

B R I B A N C (Australia), 11.—Ochocientos habitantes de la pequeña ciudad azucarera de Carmila, han huido aterrorizados, mientras que un violento ciclón, a una velocidad de 150 kilómetros por hora derribaba los edificios y arrancaba los árboles del país. Una joven de 18 años ha resultado muerta aplastada por un árbol que cayó sobre ella. De todas las casas de la ciudad sólo han quedado en pie el edificio de la estación y un hotel.—Efe.

Gran concurso del semanario MARCA

* MAS DE 30.000 PESETAS DE PREMIOS EN EL GRAN CONCURSO DEL SEMANARIO "MARCA".

UNA SORIANO, UNA BICICLETA "IRESA" UN RELOJ "OMEGA", UNA RADIO "TELEFUNKEN" Y OTROS MAGNIFICOS REGALOS OFRECE LA REVISTA "MARCA" A LOS LECTORES QUE PARTICIPEN EN SU GRAN CONCURSO SOBRE EL ENCUENTRO DE FUTBOL ESPAÑA-PORTUGAL, CUYO ULTIMO CUPON, PARA PODER OPTAR A CUALQUIERA DE ESTOS PREMIOS SE PUBLICARA EL PROXIMO DIA 28.

Stalin haga un trágico llamamiento con fines de propaganda para una paz negociada que ponga fin a la guerra fría entre el Este y el Oeste. Los dirigentes norteamericanos han advertido por anticipado que rechazarían una propuesta insincera con el único fin de propaganda.—Efe.

NEGOCIACIONES DE PAZ

JERUSALEN, 11.—Entre los Estados de Israel y Jordania, se ha llevado a cabo unas negociaciones de paz. Las conversaciones han tenido lugar en Amman y en Jerusalén y el contenido de las mismas ha versado sobre la nueva situación que se producirá después del día tres de abril próximo, fecha en que termina el armisticio existente entre ambos países, así como sobre Jerusalén. La dimisión del Gabinete jordano y el encargo hecho por el rey de Jordania a Samir Bajá Rifai para que forme un nuevo Gobierno, se encuentran relacionados con el acuerdo entre Israel y Jordania, según se dice en Jerusalén.—Efe.

CONFERENCIA

EL CAIRO, 11.—La Conferencia Regional Norteamericana, al terminar hoy sus reuniones, ha dado a conocer la siguiente nota: "Esta conferencia que empezó el día 7 de este mes, ha reunido a los representantes de los Departamentos de Estado, Hacienda, Trabajo y Comercio, así como a los diplomáticos norteamericanos y representantes consulares en 14 países del Oriente Medio. Durante la misma se ha tratado principalmente de encontrar los métodos y medios para contribuir a la estabilidad de la paz, la prosperidad y el bienestar general de esta zona".—Efe.

La 1ª Feria Nacional del Campo

... Con la participación de todas las provincias españolas permitirá apreciar la situación real del campo y de los avances conseguidos en los sistemas de explotación.

Esquelas de "tipo único" en Buenos Aires

«Sólo» por la sección de necrologías puede uno enterarse de si muere algún amigo en la enorme ciudad

Esquelas de Emile Bronté y de Federico Chopin en la prensa bonaerense

BUENOS AIRES.—(Crónica de nuestro corresponsal, Félix Centeno).

UNA de las secciones que hay que leer todos los días en los periódicos es la de esquelas mortuorias. Aquí no es como en España, que las esquelas saltan a la vista. A la hora de la muerte no se admiten diferencias. Se estableció

un día, hace muchos años --la democracia está en todo-- y no hay sino un solo tamaño de esquelas, a una columna y de un par de centímetros de altura a lo sumo. Ese fué el origen: la igualdad. Pero en cuanto murió a poco de establecerse la igualdad, el primer demócrata con dinero, se inventó la forma de quebrantar el principio sin quebrantarlo, que ahí está el secreto. Estaba establecido, en efecto, que no hay más que una clase de esquelas, pero no se había hablado del número, y menos del derecho --santa palabra -- que cada ciudadano tiene a insertar la esquela que de sea, previo pago de su importe en la administración. Y entonces surgió la multiplicidad. Hay un diputado de quien se publican quince o veinte esquelas --esto ocurre todos los días-- con la cual se lleva media columna por delante para el solo. Una de la viuda, otra de los amigos, y una más cada uno de los organismos, sociedades, empresas, etc. a que pertenecía el finado.

En la Argentina las esquelas se redactan escuetamente, con texto análogo al de España. En otros países, como Chile, la sección mortuoria se parece mucho a un cementerio, pues en las esquelas van esas patéticas frases que suelen dedicarse a los difuntos en la lápida sepulcral, piropos enternecedores, lamentos emocionados y hasta versos. La sección de esquelas es amplísima. Hay que leerla porque en una ciudad de las dimensiones de Buenos Aires, donde los amigos no se ven a veces en un año aun desenvolviéndose en una limitada zona, es el único medio de estar al día de esta fundamental obligación social y

de asistir y acompañar a la familia conocida que se encuentra en tal trance.

Y leyendo las esquelas, se topan increíbles sorpresas. También en esta sección América nos depara matices propios, reveladores de la complejidad de este continente. Y precisamente para aludir a dos cosas me he puesto a escribir esta crónica, dando a ustedes previamente la explicación necesaria sobre el tema.

* * * * *



Es el más completo, el más interesante, el más ameno

¡Y EL MAS BARATO!

12 GRANDES PAGINAS, 50 CENTIMOS

Pídalo todos los martes en cualquier quiosco

Perdida entre centenares de ellas una esquela decía, simplemente: "Emile Bronté, falleció etc. Rogad por su alma". No se consignaba quien había tenido el recuerdo de la famosa escritora inglesa, autora de "Cumbres borrascosas". ¿Quién pudo ser? Sin duda un descendiente, un pariente lejano, que vivió rico o pobre, pero desconocido en América y recordaba a su ilustre antepasada.

De todas las familias europeas hay en América siquiera una rama desprendida; el hermano bohemio, el tío aventurero, el primo ambicioso, todas las familias pueden recordar a un miembro que cruzó el Atlántico y de quien no se supo más. Pero transmitió el mensaje familiar en el hogar que creó aquí. Habló a sus hijos y estos a los nietos, de la familia acaso ilustre a cuyo tronco europeo pertenecía. De este modo, un Bronté se ha acercado a la administración de un periódico para pagar una esquela de su centenario antepasada en un nuevo aniversario y suponiendo con razón que tiene aquí miles de lectores entusiasmados, les pide: "Rogad por su alma".

Otra esquela ha aparecido entre el más de la sección necrológica: la de Federico Chopin. Dice: "Francisco Federico Chopin, 1849-1949. Recordación. De siempre ha sido la Argentina la tierra predilecta para los polacos. La colonia polaca es aquí una de las más importantes. Hay algún Chopin, aun sin el apellido, que guarda el secreto de su ascendencia ilustre con estos hallazgos. Se tiene una medida más de la dimensión humana de América. ¿Cuanto misterio ancestral, cuánta vieja historia europea, anda por las venas de la revuelta sangre americana!

Gracias al genio español un idioma maravilloso ha unificado a los seres, pero la sangre es bética y cuando menos se piensa asoma y da fe de vida, para dócilmente, en las columnas de los muertos.